

blac'oom

Του Γιώργου Σταυρουλάκη
sportseditor@kosmos.com.au



ΒΡΑΖΙΛΙΑ

Οι γυναίκες στις παραγκουπόλεις είναι τα κρυφά θύματα της εγκληματικής και αστυνομικής βίας

Σε νέα έκθεση που δημοσιεύει η Διεθνής Αμνηστία αποκαλύπτει τις άγνωστες ιστορίες γυναικών που αναγκάζονται να ζουν, να ανατρέφουν τα παιδιά τους και να μάχονται για δικαιοσύνη στις άνομες παραγκουπόλεις της Βραζιλίας.

«Η πραγματικότητα των γυναικών στις φτωχογειτονιές της Βραζιλίας είναι καταστροφική. Είναι τα κρυφά θύματα της εγκληματικής και αστυνομικής βίας που μαστίζει τις κοινότητες τους για δεκαετίες», είπε ο Τιμ Καχίλ, ερευνητής της Διεθνούς Αμνηστίας για τη Βραζιλία.

Το κράτος στη Βραζιλία ουσιαστικά απουσιάζει από τις περιθωριοποιημένες κοινωνίες και συχνά η μόνη επαφή που έχουν οι άνθρωποι με την κυβέρνηση είναι μέσω των σποραδικών, στρατιωτικού τύπου επιδρομών της αστυνομίας.

Παρόλο που η ομοσπονδιακή κυβέρνηση έχει ξεκινήσει την υλοποίηση ενός σχεδίου που υπόσχεται ότι θα κάνει κάτι για τις δεκαετίες ολιγορίας που έχουν επιτείνει την κατάσταση αυτή, έχουν γίνει λίγα για να αναλυθούν και να αντιμετωπιστούν οι συγκεκριμένες ανάγκες των γυναικών που ζουν στις κοινότητες αυτές.

«Αντί να παρέχει προστασία, η αστυνομία συχνά υποβάλει τις γυναίκες σε παράνομους ελέγχους από άνδρες αστυνομικούς, χρησιμοποιεί υβριστική και ρατσιστική γλώσσα εναντίον τους και τις εκφοβίζει, ειδικά όταν προσπαθήσουν να παρέμβουν για να προστατεύσουν κάποιον συγγενή τους» δήλωσε ο Τιμ Καχίλ.

Οι γυναίκες που μάχονται για δικαιοσύνη εκ μέρους των γιων τους ή των ανδρών τους καταλήγουν να βρίσκονται στο στόχαστρο, αντιμετωπίζοντας περαιτέρω απειλές και παρενόχληση από την αστυνομία.

«Με την απουσία του κράτους, οι έμποροι ναρκωτικών και οι αρχηγοί συμμοριών γίνονται ο νόμος στις περισσότερες παραγκουπόλεις. Μοιράζονται ποινές και προστασία και χρησιμοποιούν τις γυναίκες σαν έπαθλα ή σαν αντικείμενα προς ανταλλαγή» είπε ο Τιμ Καχίλ.

Χρησιμοποιούμενες σαν «μουλάρια» ή σαν δόλωμα από συμμορίες ναρκω-

τικών, οι γυναίκες αντιμετωπίζονται σαν αναλώσιμο αγαθό από τους εγκληματίες και από τους διεφθαρμένους αστυνομικούς.

Η Διεθνής Αμνηστία έχει ακούσει ιστορίες γυναικών που τους ξύρισαν το κεφάλι λόγω απιστίας και που τις υποχρέωναν να παρέχουν σεξουαλικές χάρες για την αποπληρωμή χρεών. Ένας αυξανόμενος αριθμός καταλήγει στις υπερπλήρεις και ανθυγιεινές φυλακές της Βραζιλίας όπου πέφτει θύμα σωματικής και ψυχολογικής βίας – και σε ορισμένες περιπτώσεις βιασμού.

Τα αποτελέσματα του εγκλήματος και της βίας, εξαπλώνονται σε ολόκληρες κοινότητες, καθώς επηρεάζουν σημαντικά την παροχή βασικών υπηρεσιών, όπως η υγεία και η εκπαίδευση. Εάν οι τοπικές κλινικές είναι μέσα σε περιοχή που ελέγχεται από αντίπαλη συμμορία, οι γυναίκες μπορεί να υποχρεωθούν να περπατήσουν χιλιόμετρα για να τις δει γιατρός. Υπηρεσίες μητρότητας, νηπιαγωγεία και σχολεία μπορεί να είναι κλειστά για μεγάλες περιόδους λόγω αστυνομικών επιχειρήσεων ή εγκληματικής βίας. Νοσηλευτικό προσωπικό και δάσκαλοι συχνά φοβούνται πολύ να δουλέψουν σε γειτονιές που μαστίζονται από την εγκληματικότητα. Οι γυναίκες σε φτωχές κοινότητες αντιμετωπίζουν φοβερό άγχος. Όπως είπε μια γυναίκα: «Ζω μαστουρωμένη. Παίρνω αυτό το diazepam για να κοιμηθώ. Επειδή αν είμαι νηφάλια δεν μπορώ να κοιμηθώ από το φόβο μου. Μαστουρωμένη, αρπάζω την κόρη μου και εξαπλώνω στο πάτωμα για να προστατευτώ από τους πυροβολισμούς και κοιμάμαι όλη νύχτα. Αν η κόρη μου χάσει τη κούκλα της θα κλαίει όλη τη νύχτα γιατί μετά τις οχτώ δεν βγαίνω από το σπίτι για κανένα λόγο.»

«Το κράτος παραβιάζει τα δικαιώματα αυτών των γυναικών με τρεις τρόπους. Υποστηρίζει πρακτικές αστυνόμευσης που οδηγούν σε φόνους, διαιωνίζει ένα σύστημα που διασφαλίζει ότι η πρόσβαση στη δικαιοσύνη είναι πολύ δύσκολη αν όχι ακατόρθωτη και καταδικάζει τις γυναίκες να ζουν σε πολύ δύσκολες συνθήκες» πρόσθεσε ο Τιμ Καχίλ.

Γιώργος Κουμανταράκης ... «Δεν θα ξεχάσω τα λόγια του Μαντέλα»



Ο Μουντιαλικός επιθετικός με τη Ν. Αφρική, Γιώργος Κουμανταράκης, εκμυστηρευτικέ την εμπειρία που έζησε από τις συναντήσεις του με τον Νέλσον Μαντέλα. Τι του είπε ο σπουδαίος ο Νοτιοαφρικανός ηγέτης και γιατί δεν θα τον ξεχάσει ποτέ...

Ο ελληνικής καταγωγής Γιώργος Κουμανταράκης ήταν ένας από τους κορυφαίους επιθετικούς της γενιάς του. Ο παλαίμαχος άσος εκπροσώπησε τη Νότια Αφρική από το 1997 ως το 2004 με αποκορύφωμα την συμμετοχή του στην τελική φάση του Μουντιάλ 2002 όπου είχε παρουσία και στα τρία ματς του ομίλου.

Ο Κουμανταράκης έκανε σπουδαία καριέρα στην Ελβετία με τα χρώματα της Λουκέρνης και της Βασιλείας (κατέκτησε

το νταμπλ το 2002), ενώ αγωνίστηκε επίσης στη Γερμανία (Ροτ Βάις Έρφουρτ, Γκρόιτερ Φιρτ) αλλά και στην αγγλική Πρέστον. Ο διεθνής με τους "Μπαφάνα-Μπαφάνα" είχε την χαρά να γνωρίσει προσωπικά τον πρώην πρόεδρο της Ν.Αφρικής και μεγάλο αγωνιστή της ελευθερίας Νέλσον Μαντέλα.

Ο Κουμανταράκης θυμήθηκε τα λόγια του ήρωα κατά του Απαρτχάιντ.



"Συνάντησα τον Μαντέλα το 1995 με την εθνική ομάδα της Νοτίου Αφρικής. Είχα την τιμή να τον συναντήσω άλλες δύο φορές. Ακόμη τον θυμάμαι να μας λέει: 'Βγείτε έξω και διασκεδάστε στον αγωνιστικό χώρο, όμως ποτέ μην ξεχάσετε τις ευθύνες που έχετε απέναντι στον εαυτό σας αλλά και την πατρίδα σας". Ο παλαίμαχος ομογενής ποδοσφαιριστής δεν κρύβει την συγκίνηση του για τον θάνατο του σπουδαιού ηγέτη. "Ήταν ένα πρόνομο για μένα. Σπουδαία υπόθεση να δω πρόσωπο με πρόσωπο έναν άνθρωπο έναν άνθρωπο τον οποίο πολύς κόσμος ήθελε να συναντήσει. Πρόκειται για τον σπουδαιότερο Νοτιοαφρικανό όλων των εποχών. Είναι απώλεια για όλο τον κόσμο".

"ΣΥΝΑΝΤΗΣΑ ΤΟΝ ΜΑΝΤΕΛΑ ΤΟ 1995 ΜΕ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΤΗΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΦΡΙΚΗΣ. ΕΙΧΑ ΤΗΝ ΤΙΜΗ ΝΑ ΤΟΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΩ ΑΛΛΕΣ ΔΥΟ ΦΟΡΕΣ. ΑΚΟΜΗ ΤΟΝ ΘΥΜΑΜΑΙ ΝΑ ΜΑΣ ΛΕΕΙ: 'ΒΓΕΙΤΕ ΕΞΩ ΚΑΙ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΤΕ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΧΩΡΟ, ΟΜΩΣ ΠΟΤΕ ΜΗΝ ΞΕΧΑΣΕΤΕ ΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΠΟΥ ΕΧΕΤΕ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΣΑΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ ΣΑΣ"'.

Ηρακλής Μπέλμορ και οι δικαστικές αιθουσες

Εμείς στον ΚΟΣΜΟ είχαμε συστήσει σε κάποιους να απομακρυνθούν από τα άτομα που ξεκίνησαν δικό τους μπαϊράκι και προσπάθησαν με το έτσι θέλω να «καταλάβουν» τον ποδοσφαιρικό σύλλογο Ηρακλή Μπέλμορ ή Μπέλμορ Γιουνάιτεντ για να τον «παραδώσουν» σε κάποιους άλλους!! Γνωρίζαμε ότι η διένεξη αυτή οδηγείτε με μαθηματική ακρίβεια στις δικαστικές αιθουσες και συμβουλευσαμε μερικούς καλούς φίλους και πρώην συνεργάτες να.. την κάνουν με ελαφρά πηδηματάκια. Όσοι άκουσαν, σώθηκαν. Όσοι δεν άκουσαν μπήκαν στον χορό και θα χορέψουν. Ένα χορό που θα κοστίζει χρόνο και χρήμα σε κάποιους για να ξεμπερδέψουν και σε κάποιους άλλους.. πολλά περισσότερα!!